УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «РОВЕНЬСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

21 марта 2018 года








№345
Об итогах муниципального этапа конкурса по иностранному языку для школьников «Шире круг» (Friendly Circle)

На основании приказа управления образования администрации Ровеньского района от 12 марта 2018 года №288 «О проведении муниципального конкурса по иностранному языку для школьников «Шире круг» (Friendly Circle)» с целью создания условий для применения обучающимися знаний иностранного языка на практике, погружения в иноязычную языковую среду, повышения мотивации к изучению иностранного языка и развития творческих способностей обучающихся был проведён муниципальный этап конкурса по иностранному языку для школьников общеобразовательных учреждений Ровеньского района на базе МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов».

В конкурсе приняли участие 33 обучающихся из 10 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений Ровеньского района: «Ладомировская средняя общеобразовательная школа», «Лознянская средняя общеобразовательная школа», «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа», «Новоалександровская средняя общеобразовательная школа», «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов», «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2», «Харьковская средняя общеобразовательная школа», «Ясеновская средняя общеобразовательная школа», «Жабская основная общеобразовательная школа», «Пристеньская основная общеобразовательная школа».
Члены жюри отметили значительное увеличение количества участников конкурса по иностранному языку; обучающиеся представили творческие номера на английском и немецком языках. Дети проявили креативность в выборе текстов для вокала и представления литературного персонажа, наглядно продемонстрировали навыки владения иностранным языком на функциональном уровне, вовлечённость в творческую деятельность. Выступления победителей и призёров отличались оригинальностью замысла, художественной выразительностью.

Учащиеся МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов», «Лознянская средняя общеобразовательная школа» и «Ясеновская средняя общеобразовательная школа» продемонстрировали художественную значимость выбранных тем, владение иностранным языком на функциональном уровне. Выступления обучающихся указанных школ отличались оригинальностью, артистичностью и культурой исполнения, композиционной целостностью.
Участники конкурса, набравшие наименьшее количество баллов, показали удовлетворительное владение иностранным языком, речевыми умениями и навыками.
На основании вышеизложенного п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить результаты муниципального этапа конкурса по иностранному языку для школьников общеобразовательных учреждений района (Приложения №1, №2).

2. Присвоить звание победителя муниципального этапа конкурса по иностранному языку для школьников:

в номинации «Литературный перфоманс «Оживший герой»

Улезько Александру (6 класс), Карпенко Владиславу (4 класс), обучающимся МБОУ «Лознянская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Решетнякова Татьяна Григорьевна, учитель английского языка);

Шаповаловой Юлии, обучающейся 11 класса МБОУ «Ясеновская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Батвинова Наталья Николаевна, учитель немецкого языка);
в номинации «Вокальный проект «Точь-в-точь»
Зубковой Юлии, обучающейся 11 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководители: Лимарь Наталья Пантелеевна, учитель английского языка, Каукова Валерия Николаевна, педагог дополнительного образования.
3. Присвоить 2 место в муниципальном этапе конкурса по иностранному языку для школьников:

в номинации «Литературный перфоманс «Оживший герой»

Бозиной Анжелике, Дарминой Светлане, Горбуновой Анастасии, Кристеа Виктории, обучающимся 5 класса МБОУ «Ладомировская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Жиренко Нина Серафимовна, учитель английского языка);

Солодун Анастасии, обучающейся 5 класса МБОУ «Новоалександровская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Колган Татьяна Владимировна, учитель немецкого языка);
в номинации «Вокальный проект «Точь-в-точь»
Бузовой Кристине, Глумовой Елизавете (7 класс), Беликовой Наталье (11 класс), обучающимся МБОУ «Лознянская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Киянова Ольга Сергеевна, учитель английского языка);
Шумай Виктории (9 класс), Котенко Полине (6 класс), Игнатовскому Егору, Сементееву Илье (7 класс), обучающимся МБОУ «Пристеньская основная общеобразовательная школа» (руководитель Шматова Татьяна Ивановна, учитель английского языка).

4. Присвоить 3 место в муниципальном этапе конкурса по иностранному языку для школьников:

в номинации «Литературный перфоманс «Оживший герой»

Худобину Евгению, обучающемуся 6 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (руководитель Альшевская Юлия Викторовна, учитель английского языка);
Закалюжной Мирославе (7 класс), Малине Анастасии, Ткаченко Анне, Лемешко Снежане (8 класс), Колган Анастасии (6 класс), обучающимся МБОУ «Жабская основная общеобразовательная школа» (руководитель Бондаренко Елена Ивановна, учитель немецкого языка);
в номинации «Вокальный проект «Точь-в-точь»
Новомлинской Яне, обучающаяся 9 класса МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Некрасова Нина Георгиевна, учитель английского языка);
Божко Виктории, Сподиной Эльвире, Данелян Даниилу (10 класс), Рубцову Александру (9 класс), обучающимся МБОУ «Новоалександровская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Колган Татьяна Владимировна, учитель английского языка);

Волощенко Лилии, Ольховой Ксении, Мягкой Арине, обучающимся 11 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (руководитель Альшевская Юлия Викторовна, учитель английского языка);

Алейник Алине, Максиян Екатерине, обучающимся 9 класса МБОУ «Харьковская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Плахотина Надежда Николаевна, учитель английского языка).
5. Наградить почётной грамотой управления образования администрации Ровеньского района победителей и призёров (занявших 2-3 места) муниципального этапа конкурса по иностранному языку для школьников и педагогов (руководителей), подготовивших победителей и призёров конкурса.
6. Директору муниципального центра оценки качества образования Волочаевой Марине Викторовне обеспечить участие победителей муниципального этапа конкурса по иностранному языку для школьников в номинациях «Литературный перфоманс «Оживший герой», «Вокальный проект «Точь-в-точь» в региональном конкурсе 28 марта 2018 года в городе Белгороде.
7. Объявить благодарность директору МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» Макаровой Елене Васильевне за проведение организационных мероприятий, обеспечивших высокий уровень проведения муниципального этапа конкурса по иностранному языку для школьников на базе общеобразовательного учреждения 21 марта 2018 года.

8. Руководителям общеобразовательных учреждений:

8.1. довести до сведения обучающихся и педагогических работников итоги муниципального этапа конкурса по иностранному языку для школьников;

8.2. продолжить работу в общеобразовательных учреждениях над выявлением талантливых детей и развитием творческих способностей обучающихся в области иноязычного образования.

9. Контроль над исполнением приказа оставляю за собой.
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